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ОКРЕМІ АСПЕКТИ ВСТАНОВЛЕННЯ ОСІБ НЕВПІЗНАНИХ ТРУПІВ В  
УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ В УКРАЇНІ ЗА ДОПОМОГОЮ ФОРМУВАННЯ 

ІНФОРМАЦІЙНИХ РЕСУРСІВ ПОЛІЦІЄЮ 
 

Згідно Указу Президента України від 24 лютого 2022 року № 64/2022 в Україні вве-
дено воєнний стан [1]. В цей період в Україні криміногенна ситуація погіршується у 
зв’язку із збільшенням обліку невпізнаних трупів. Так, у період з 24.02.2022 р. по 
25.10.2023 р. залишаються облікованими 5442 невпізнаних трупів [2].  

Останнім часом окремі аспекти встановлення осіб невпізнаних трупів в своїх робо-
тах розглядали Бдайцієва Х.М. [3], Береговець Я.Р. [4],  Припхан І.І. [3] та ін. Однак, в їх 
роботах є деякі прогалини, заповненню яких будуть присвячені ці тези. 

У ст. 26 Закону України «Про національну поліцію» зазначено, що при наповненні 
реєстрів та баз (банків) даних щодо осіб, стосовно яких поліцією застосовано адмініст-
ративне затримання, затримання в порядку, передбаченому Кримінальним процесуаль-
ним кодексом України, або інше законне затримання; осіб підданих адміністративному 
арешту, домашньому арешту; осіб, яким повідомлено про підозру в учиненні криміналь-
ного правопорушення, поліція забезпечує збирання, накопичення мультимедійної інфо-
рмації (фото, відео, звукозаписи) та біометричних даних (відцифрований образ обличчя 
особи, відцифровані відбитки пальців рук, дактилокартки) [5]. Разом з тим, під час фор-
мування інформаційних ресурсів поліцією виникає низка актуальних проблем, а саме: 

По-перше, відповідно до вимог сьогодення, на практиці виникає гостра необхід-
ність  із наповнення реєстрів та баз (банків) даних поліцейськими по забезпеченню зби-
рання, накопичення мультимедійної інформації (фото, відео, звукозаписи) та біометри-
чних даних (відцифрований образ обличчя особи, відцифровані відбитки пальців рук, 
дактилокартки) під час воєнного стану і щодо інших категорій осіб, передбачених у         
абзаці 1, ч. 1, ст. 26 (а не тільки визначених у пункті 7, ч. 1, ст. 26) вказаного Закону. 

Це пов’язано із тим, що в умовах воєнного стану в країні відбулися масові переїзди, 
переселення людей з одних районів, областей у інші, що вплинуло на непідконтрольний 
Національній поліції України і її облікам елемент, а саме людей, які знаходяться в групі 
ризику та можуть бути виявлені на цій території обслуговування як невпізнані трупи 
(безхатьки, раніш засуджені, особи, що проживають на території без документів, ведуть 
асоціальний (аморальний), бродяжницький спосіб життя, які неодноразово були безві-
сно зниклими, переселенці, біженці, особи, які опинилися в силу певних обставин на но-
вій території та можуть постраждати від обстрілів та загинути чим самим набути статусу 
невпізнаного трупу тощо).   
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По-друге, наразі головною проблемою залишається відсутність комплексних відп-
рацювань прилеглої території із виявлення, встановлення та внесення до обліків інфор-
мації стосовно осіб, які перебувають у групі ризику та можуть бути виявленні на терито-
рії обслуговування як невпізнані трупи. В першу чергу відпрацювання території слід ро-
зпочати із самої уразливої категорії – безхатьок та осіб, які ведуть бродяжницький спосіб 
життя. В цьому відпрацюванні важливу роль відіграє своєчасний і якісний збір інформа-
ції із подальшим її внесенням до певних обліків. 

Під час таких комплексних відпрацювань території обслуговування доцільно зіб-
рати наступну інформацію стосовно осіб, які перебувають у групі ризику, а саме: 

1. Звичайне фото особи у весь зріст (бажано, щоб особа була в тому одязі і з тими 
речами, що ходить зазвичай); 

2. Фото (відцифрований образ) обличчя особи як на паспорт з відкритими очима 
(без окулярів, кепок інших речей, що можуть спотворювати інформацію);  

3. За наявності зробити фото особливих прикмет особи: татуювання, шрами, відсу-
тність зубів, кінцівок тощо; 

4. Фото документів особи (з урахуванням місця реєстрації і фактичного місця про-
живання особи). У разі відсутності будь-яких документів зазначати інформацію в пояс-
ненні (в окремих випадках у протоколі допиту) де які документи отримував, де народи-
вся, де проживають родичі, знайомі тощо; 

5. Фото мобільного телефону особи (ІМЕІ телефону, номер (номери) мобільного те-
лефону, номери телефонів близьких і рідних, які знають особу та можуть оказати їй до-
помогу чи за необхідності впізнати); 

6. Заява та пояснення особи (в окремих випадках протокол допиту свідка) про доб-
ровільне надання інформації; 

7. Відбитки пальців рук особи – дактилокартки, відцифровані відбитки пальців рук, 
зразки біологічного походження для встановлення ДНК-профілю (за наявності підстав 
відібрання). 

Наразі при зборі подібної інформації слід керуватися нормами чинного законодав-
ства чи бажанням особи добровільно надавати вищевказану інформацію про що відби-
рається заява та пояснення. 

По-третє, для можливості подальшого встановлення особи невпізнаного трупу слід 
вчасно вносити інформацію про осіб, які знаходяться в групі ризику  до інформаційних 
ресурсів. В свою чергу, для формування інформаційних ресурсів слід проводити не 
тільки своєчасний, але і якісний збір, і направлення необхідної інформації про вказаних 
вище осіб до баз (банків) даних. 

На практиці існують непоодинокі випадки, коли результати окремих відпрацювань 
особи (осіб), території тощо, після звітувань перед керівництвом, не вносяться до баз 
(банків) даних, не направляються за належністю (будь-то до баз (банків) даних чи до 
осіб, які займаються її збором, перевіркою, аналізом з наступним внесенням до баз (бан-
ків) даних тощо), а залишаються на столі оперуповноваженого чи особи, яка безпосере-
дньо проводила таке відпрацювання. 

По-четверте, відсутній контроль і ініціатива з боку керівництва щодо проведення 
комплексних відпрацювань території обслуговування найбільш уразливої категорії на-
селення. 

По-п’яте,  проблемою на практиці залишається відсутність методичних рекоменда-
цій щодо проведення комплексних відпрацювань території обслуговування стосовно 
осіб, які перебувають у групі ризику та можуть бути виявленні на території обслугову-
вання як невпізнані трупи. 

Для вирішення вказаних проблем, вважаємо за необхідне: 
1. Норми ст. 26 Закону України «Про національну поліцію» та інших нормативно-

правових актів привести у відповідність до вимог сьогодення; 
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2. Провести комплексні відпрацювання по всій території України з метою вияв-
лення і внесення до баз (банків) даних  інформації про осіб, які перебувають у групі ри-
зику та можуть бути виявленні на території обслуговування як невпізнані трупи. Наразі 
доцільним є направлення службових телеграм ДКР НПУ по всіх областях щодо прове-
дення таких відпрацювань. 

3. Керівникам оперативних підрозділів, які безпосередньо займаються розшуко-
вою діяльністю, систематично контролювати своєчасність внесення зібраної інформа-
цію про осіб, які знаходяться в групі ризику до інформаційних ресурсів.  

4. Посилити контроль і ініціативу з боку керівництва щодо проведення комплекс-
них відпрацювань території обслуговування найбільш уразливої категорії населення. 
Доцільним є направлення службових телеграм УКР ГУНП в кожній області усім підпо-
рядкованим територіальним підрозділам (РВП, ВП, РУП тощо) щодо проведення таких 
відпрацювань. 

5. Працівникам контрольно-методичного відділу УКР ГУНП в кожній області доці-
льно розробити та впровадити в практичну діяльність методичні рекомендації щодо 
проведення комплексних відпрацювань території обслуговування із виявлення, встано-
влення та внесення до баз (банків) даних інформації стосовно осіб, які перебувають у 
групі ризику, та можуть бути виявленні на території обслуговування як невпізнані 
трупи. 

Отже, підсумовуючи викладене, слід зазначити, що вирішення вищевказаних про-
блем забезпечить більш якісну роботу оперативних підрозділів по встановленню осіб 
невпізнаних трупів в умовах воєнного стану в Україні за допомогою формування інфор-
маційних ресурсів поліцією. 
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